

“СОХРАНИТЕ ЭТОТ ОГОНЬ КАК МОЖНО ДОЛЬШЕ”

“Я АГИТИРУЮ ЗА ВАШ ЖУРНАЛ...”

Уважаемый Станислав Юрьевич!

Всегда внимательно читаю Ваш журнал. Декабрьский номер журнала за прошлый год мне очень понравился. Особенно рассказ “Бесчестье” Натальи Костюченко. Из поэзии – стихи Владимира Шемшученко и поэма “Командор” Ирины Семёновой. А из критики – история Петра Радченко “Как Снежко критиковал Есенина”. Такой журнал должен иметь подписчиков по всей России, и я агитирую за Ваш журнал, но люди заняты своим. Говорят: “В стране кризис, а ты с подпиской лезешь. Нам не до литературы сейчас”. Горько это слышать. Если народ теряет интерес к живому, правдивому слову, то это – признак глубокого духовного упадка. У нас в области альманах “Слово Забайкалья” выходит только раз в три месяца. Мы ищем новых авторов, и вот летом в первый раз пройдет награждение лауреатов литературной премии имени М. Е. Вишнякова. Она была учреждена нашим губернатором Р. Ф. Гениатуллиным. Надеюсь, премию замечательного поэта, прозаика и моего земляка получат достойные люди. В конце письма хочу Вам пожелать счастья, здоровья, неиссякаемого вдохновения, больших тиражей и новых читателей.

С уважением и благодарностью –

Андрей Шутов,
г. Шилка Читинской обл.

“ВАШ ЖУРНАЛ – СЛОВНО ХЛЕБ ВО ВРЕМЯ ВОЙНЫ...”

Здравствуйте, уважаемый Станислав Юрьевич!

Разрешите поздравить Вас и Александра Ивановича Казинцева с присуждением Вам в прошедшем году Всероссийских литературных премий. От всей души желаю здоровья и творческих успехов. С удовлетворением отмечаю, что Вы это заслужили титаническим трудом и терпением на ниве просвещения российских литераторов в области реальных проблем нашего народа. Я уже пять лет не выписываю никаких периодических изданий, но Ваш журнал читаю всегда, довольствуясь услугами библиотек. В этом году неожиданно для себя получила из Вашей редакции бандероль с журналом № 1 за этот год. Очень обрадовалась! Оказалось, что с благословения нашего нового губернатора Валерия Гаевского краевое правительство оформило подписку на журнал некоторым членам Ставропольского отделения СП, и я оказалась среди сча-

стливчиков. Спасибо огромное! Журнал Ваш – “словно хлеб во время войны по карточкам”!

Начала просматривать и сразу же натолкнулась на знакомое и дорогое для меня имя. С того времени, как Вы любезно подарили мне свою книгу “Стас уполномочен заявить...”, она стала для меня настольной. К ней я часто обращаюсь, о ней с восхищением говорю в среде литераторов и кое-что цитирую из неё в общении со школьниками. Это не только потому, что Вы талантливейший публицист, поэт и писатель нашего времени, а главным образом потому, что многие Ваши взгляды совпадают с моим видением современной литературы. Это результат влияния на моё мировоззрение публикаций “Нашего современника”. Можно ли не разделять праведный гнев и подвижническую любовь Саввы Васильевича Ямщикова? Со вниманием вчитываюсь в строчки публицистики Александра Ивановича Казинцева, даже выписываю некоторые его размышления в свой рабочий блокнот, например: “Никакие армии, никакие ракеты, никакие спецслужбы не сравнятся с редактором, отблюдающим новости”.

На мой взгляд, весьма результативно для читательского восприятия в одном номере дать стихотворение Дмитрия Кедрина “Сталин” и разместить рядышком статьи Владимира Попова “Между Марксом и Макиавелли...” и Бориса Ключникова “Дорогой мистер Сталин!”. С учётом более ранних публикаций о той эпохе в других номерах журнала (в том числе глав из романа Владимира Богомолова “Жизнь моя, иль ты приснилась мне?”) снова и снова утверждаешься во мнении: без постоянного чтения журнала “Наш современник” не может быть полноценной творческой жизни у писателя, а тем более – у провинциального.

Станислав Юрьевич, Ваше выступление на писательском съезде вызвало “наиболее эмоциональный отклик” не только у собравшихся там, но и у многих провинциалов здесь, в Южном Федеральном округе. Во всём Вашем творчестве счастливым образом сочетаются зоркость взгляда с безграничным мужеством, виртуозное владение русской речью с широтой души. Молодец! В наши дни косноязычию и глумлению над искусством нет предела. Отраднo, что хотя бы кто-то имеет смелость об этом говорить вслух, а раздел “Критика” в журнале существует отнюдь не для видимости и восхвалений. Дай Бог Сергею Николаевичу Семанову здоровья и творческих удач на многие лета. Разделы “Поэзия” и “Наши надежды” – моя слабость. Всё добротно, но в мою душу запали стихи Виктора Фёдоровича Дронникова (Царство ему Небесное!) и Татьяны Ивановны Смертиной. Удивил меня Александр Севастьянов “развенчанием” Ахматовой. Лично я тоже считаю, что нельзя все принимать на веру беспрекословно, нужно сметь свое суждение иметь. При встречах с учащимися школ я вовлекаю ребят в душевный разговор о поэзии любимых поэтов и обосновываю своё неприятие тех, кого, на мой взгляд, чрезмерно превознесли.

Дорогой Станислав Юрьевич, Вы в своём выступлении на писательском съезде говорили о глумливых скульптурах на наших улицах. Не сыпьте соль на рану! Человек, хоть однажды побывший в нашем городе, знает наш некогда знаменитый “Провал” и курортный парк “Цветник”. Было время, в “Цветнике” ежегодно высаживали более 90 видов цветочных растений, которые цвели с весны и до глубокой осени. Теперь и днём с фонарём цветов в “Цветнике” не найдёшь. Только с прошлого года среди мусора и разбросанных повсюду пустых пивных бутылок красуется просящий подаяние бронзовый Киса Воробьянинов. Когда его установили, кто-то ночью разрезал изваяние автогеном на части. В местной печати с первых страниц взывали: “Кто ответит за хулиганство?”. Злоумышленника не нашли. Бронзовую фигуру восстановили. Я против хулиганства, но денег, затраченных на это “чудо”, лично мне жаль. “Киса” не одинок. У входа в туннель к самому мощному минеральному источнику – подземному озеру “Провал”, рядом с лежащими гипсовыми фигурами львов стоит теперь бронзовая фигура со стулом – Остап Бендер.

Мне почему-то до глубины души стыдно считать этих литературных героев украшением моего родного города. Наверное, я консерватор, и мои вкусы устарели – в этом году мне будет 70 лет. Огорчительно, что я всё чаще слышу: “Будет ещё хуже!”. **А Вы оптимист и боец, сохраните этот огонь как можно дольше.** Это Ваши слова: “Велика Россия, а отступать некуда – везде замечательные поэты, только они отрезаны от всероссийских издательств,

от ТВ, от “настоящего радио”...”. Да! Но “настоящих” – не так много, и пробиться провинциалам труднее. Варимся в собственном соку. Отрадно, что страницы “Нашего современника” доступны и молодым талантам, и старой гвардии, яркой, суровой, колючей и задиристой.

Поразил меня глубиной суждений Сергей Станиславович Куняев. Мастерски ведёт он свой чёлн исследователя в фарватере между такими мощными, но неведомыми течениями – малоисследованным творчеством Николая Клюева и противоречивыми понятиями староверов. Неровен час – можно и на подводные рифы напороться. Удачи ему!

Станислав Юрьевич, в знак благодарности за журнал хотела выслать Вам свою книжку, да передумала. Эйфории по её поводу я не испытываю: это всего лишь летучие впечатления дня и размышления в бессонные ночи. Я ничего не изобретала в поэтической форме, никого не собиралась поразить изысками в словообразовании. В романе Владимира Владимировича Личутина есть такие строчки: “Увы... писатели относятся к той категории людей, которые многое знают поверхностно... но мало кто из них умеет хоть что-то делать руками”. Я, к сожалению, отношусь к дотошным “буквоедам”. Все мои монографии и книги набраны, свёрстаны и отредактированы при моём непосредственном участии, на редакторов пенсионных средств не хватает! Тираж книжки “Мысли вслух” мизерный, так что ни большого вреда, ни малой пользы от неё никому не будет. Однако согревает сознание, что всё, что я хотела сказать, я уже сказать успела.

До свидания. С искренним уважением ко всему коллективу редакции журнала и его авторам. Будьте здоровы!

Галина Александровна Шевченко,
г. Пятигорск Ставропольского края

“ЭТО ПОСТУПОК!”

Дорогой Станислав Юрьевич!

Прочёл с неослабевающим вниманием твою статью “Пейзаж после битвы”. Гигантскую нравственную работу ты сделал и для читателей, и для всех писателей. Статья – блестящий образец публицистики. Ведь до этого на публикации о многих вопросах внутрилитературной жизни было негласное табу. И то, что ты сделал, сорвав покровы с неприглядной подковёрной деятельности иных писателей, заслуживает всяческой поддержки. К сожалению, многие из литначальников давно стали литературными олигархами и разворовали имущество Союза писателей, заработанное десятилетиями труда всех писателей.

Многие из моих знакомых писателей, кому я давал газету, прочитав те доказательства, что представил ты в своей статье, поверглись буквально в шок. И что бы ни говорили и ни писали твои оппоненты, статья твоя – это ПОСТУПОК! Пример гражданского мужества. Хотя мне, конечно, огорчительны негативные моменты поведения Полякова, Жукова, которых я ценю как писателей, но, увы...

Статью твою я отослал в Киев своему другу Леониду Горлачу, стихи которого переводил.

Подковёрная возня иных литераторов за дачные участки для своих наследников отвратительна. Особенно на фоне обнищания большинства писателей, чьи интересы литчиновники и не думали отстаивать или защищать.

Представляю, какой вой был поднят в московских литературных кругах, когда статья твоя появилась... Но реакция просвещённой общественности – на твоей стороне.

За журнал твой, за “Наш современник” – ещё раз спасибо!
Дружески

Арсентий Струк,
г. Калуга

“СОВЕСТЬ РОССИИ”

Уважаемый Станислав Юрьевич!

Я в течение многих лет являюсь читателем “Нашего современника”, получаю поддержку своему духу от творческих исканий и свершений всего коллектива редакции и привлекаемых Вами писателей и журналистов. Особым вниманием я и моя жена Татьяна Васильевна отметили раздел “Очерк и публицистика”, в котором хорошо отражено творчество наших талантливых публицистов: Ксении Мяло, Бориса Ключникова, Александра Казинцева, Владимира Попова и многих других. Все они сообща составляют, по моему мнению, одно большое горячее, отзывчивое на все беды и радости Отчизны сердце нашего любимого журнала. Мне думается, что у большинства читателей “Нашего современника” созрел в душе обобщённый образ журнала как **совести** всей нашей России. Журнал Ваш — это своего рода колокол, который постоянно будит совесть и лучшие надежды каждого человека нашей страны.

В прошлом, 2008 году моё внимание по ряду причин привлекли две статьи в № 7 журнала: Александра Боброва — “Кривые пути Олимпиады”, и Вячеслава Щепоткина — “Польский рупор и российская немота”. Статья Александра Боброва поразила широтой охвата всех многочисленных проблем любимого мной сочинского побережья, проблем, возникших в связи с претенциозной и неоправданной во всех отношениях идеей проведения Зимней Олимпиады в этом, таком ранним в экологическом отношении, уголке России. В статье убедительно доказано полное отсутствие смысла проведения **Зимней** олимпиады в наших **субтропиках** во имя ложно понятого спортивного престижа России. Реализация этой идеи искалечит главнейший в России бальнеологический курорт, изуродует (а может быть, и погубит совсем!) уникальную красавицу — Красную Поляну. Мне, как инженеру-строителю, это абсолютно ясно, так как при намечающихся бешеных темпах строительства всяких горнолыжных объектов никто особенно не будет церемониться с соблюдением экологических норм и принципов, что мне и приходилось неоднократно с горечью наблюдать в течение 50 лет моего стажа инженера-строителя. Вся эта компания по волевому продавливанию Олимпиады напоминает недоброй памяти продавливание переноса стока северных рек при Л. И. Брежневле или насаждение кукурузы в северных краях при Н. С. Хрущеве. Опять всё та же показуха! А ведь нынешняя власть пытается **свою** идею о превращении Сочи в подобие некоего Куршевеля выдать за **общенациональную** задачу! Я всё больше убеждаюсь в том, что россиянам (конечно — прежде всего, русским!) подсунута ложная цель: вместо восстановления разрушенного сельского хозяйства, получающего жалкие податки господдержки, ослепить глаза всему миру феерическим блеском сверхзатратной Олимпиады! И это в то время, как наша страна импортирует почти 70% потребляемого продовольствия. Кого обманываем, господ? Весь мир смеётся над нами и над нашей самовлюблённой властью. Думаю, было бы неплохо, уважаемый Станислав Юрьевич, снова вернуться к этой теме на страницах “Нашего современника”.

Статья В. Щепоткина “Польский рупор и российская немота” увлекла меня своим искренним, горячим патриотическим настроем, искренней болью за русский народ, который грубо оскорбляют польские националисты. Я полностью солидарен со всеми мыслями автора, со всеми его акцентами. На основе материалов этой статьи я написал письмо, обращённое к полномочному представителю Президента РФ в Центральном Федеральном округе Г. С. Полтавченко, письмо, которое рождено как острая, выстраданная реакция на гнусности журнала “Новая Польша”. Как говорил любимый мой герой Тиль Уленшпигель: “Пепел Клааса стучит в моё сердце!”, так и в моё сердце стучит кровь моего брата Алексея Устинова, погибшего за освобождение Польши в 1944 году под Варшавой. Прошу, Станислав Юрьевич, опубликовать это моё письмо как открытое письмо, обращённое к российским властям.

Остаюсь Вашим искренним читателем и почитателем.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ПОЛНОМОЧНОМУ ПРЕДСТАВИТЕЛЮ ПРЕЗИДЕНТА РФ В ЦЕНТРАЛЬНОМ ФЕДЕРАЛЬНОМ ОКРУГЕ Г. С. Полтавченко

Уважаемый Георгий Сергеевич!

Вы – представитель Президента в Центральном Федеральном округе, человек, надзирающий за исполнением законов в сердце России, в её центральных областях. По моему мнению, законы общественные и государственные держатся, прежде всего, на уважении к своему народу, на патриотизме, о котором сейчас так много говорят. Наконец, на культуре, носителем которой должны выступать и средства массовой информации. Я давний читатель литературно-художественных журналов, в советские времена читал и выписывал многочисленные издания, сейчас выбираю для чтения журналы патриотической направленности, в частности, особенно меня привлекают такие журналы, как “Наш современник” и “Москва”. В последнее время, особенно с наступлением кризиса, вижу, что эти массовые и весьма достойные издания, всегда проводившие на своих страницах идею сильной российской государственности, фактически лишены материальной поддержки нашего государства. Что очень горестно сознавать.

Но вот недавно мне попался в руки журнал “Новая Польша”, издаваемый в Варшаве на русском языке и специально распространяющийся по всей территории России. Распространяющийся бесплатно (!), что означает мощную финансовую поддержку, видимо, идущую от Польского государства. А наше Российское государство также поддерживает этот журнал, обеспечив распространение его по стране. Цель этого рупора “Новой Польши”, как декларируется, “укрепление дружбы между Польшей и новой Россией”, и всё это преподносится как “польская благотворительная акция”. Но как же благоворит “Новая Польша” России и её народу?

“Иногда мне кажется, что народ, причинивший своим соседям и всему человечеству столько зла, угнетающий и истребляющий литовцев, татар, поляков, чеченцев, – да, собственно, все соседние народы – вообще не имеет права существовать”, – вещает “Новая Польша”. Это русский народ в представлении русофобствующих издателей из Польши не имеет права существовать... что тут можно добавить?

А как же история Второй мировой войны, ведь именно русский народ, как ни замалчивай этот факт, освободил Польшу от власти немецко-фашистских варваров, реально спас её от полного уничтожения? Нет, если верить журналу “Новая Польша”, всё было совсем не так. **“Дневные и ночные бомбёжки наших городов самолётами, прилетевшими с востока, не щадили гражданского населения и, как правило, были хаотическими. Сильно поредевшая немецкая авиация проносилась на высоте 300 м над землёй, а пришельцы довольно расточительно распоряжались своими боеприпасами”** (“Новая Польша”, № 5, 2007 г.). Из этой фразы можно понять, что немецкая авиация защищала Польшу от “пришельцев” с востока. Да вот не смогла защитить. **“Советские воины пользовались любым случаем, чтобы принудить беззащитных женщин к оказанию сексуальных услуг”.** Но ведь полмиллиона советских солдат легло в землю Польши, освобождая эту страну! А зачем было её освобождать? Профессор Вегоркевич на страницах этого одиозного журнала прямо говорит: **“Мы могли бы найти место на стороне рейха почти такое же, как Италия, и наверняка лучше, нежели Венгрия или Румыния. В итоге мы были бы в Москве, где Адольф Гитлер вместе с Рыдз-Смиглы принимали бы парад победоносных польско-германских войск”.** Да, это заветная мечта отпетых польских националистов. Но почему это распространяется сейчас в России при поддержке, как ни печально, российской же власти?

Впрочем, не только история, но и современная Россия оценивается “Новой Польшей” не лучшим образом. Россия и Германия решили построить газопровод, идущий по дну Балтийского моря. **“Решение строить северный газопровод, соединяющий Россию с Германией в обход Польши, аналогично пакту Риббентропа–Молотова”, – заявляет сей журнал.** А наш премьер-министр Путин? – **“Это... человек, по чьему приказу Российская армия истребила сто, а может, и двести тысяч чеченцев”.**

В общем, Россия предстаёт на страницах журнала “Новая Польша” как истинное средоточие зла. И, разумеется, она должна погибнуть, распасться на отдельные анклавы по национальному признаку: **“Пришло время Казани, присоединённой 450 лет назад, отделиться, как отделился в 1991 году Киев, присоединённый за 350 лет до наших времён”**.

Уважаемый господин представитель президента! Оцените эти призывы и решите: вправе ли подобное издание бесплатно, беспрепятственно распространяться по библиотекам России, фактически навязываться русскому читателю, внушать ему отвращение и презрение к своей Родине?

Для меня, как и для многих моих соотечественников, распространение в России такого откровенно русофобского издания, каким является журнал “Новая Польша”, НЕ СОВМЕСТИМО с уважением к памяти более 500 тысяч наших воинов, погибших в 1944–45 годах за освобождение Польши от гитлеровского ига. Мой брат – сержант радист-разведчик Устинов Алексей Иванович погиб смертью героя 28 декабря 1944 года, выполняя спецзадание командования Второго Белорусского фронта под Цеханувом (севернее Варшавы). Мне кажется, Вы должны понять мои чувства (как, впрочем, и чувства оскорблённых многих других российских граждан, чьи отцы и братья погибли в числе тех 500 тысяч воинов) непримиримости с самим фактом хождения по России журнала “Новая Польша” как откровенно враждебного нашей стране и нашей истории издания. Я поддерживаю нашего известного государственного деятеля, министра МЧС Сергея Шойгу в его заявлении, которое он сделал в Волгограде, выступая перед ветеранами, о необходимости принятия закона, предусматривающего уголовную ответственность за отрицание победы СССР в Великой Отечественной войне. Историю нельзя переписывать, как это угодно деятелям из “Новой Польши”, тем более – клеветать на русский народ.

С уважением **Устинов Валентин Иванович,**
инженер-строитель,
г. Жуковский Московской обл.

“ЧТОБЫ ВСЕМ ВМЕСТЕ ЕДИНЫМИ БЫТЬ!”

Уважаемая редакция журнала “Наш современник”!

Давно, с неослабевающим интересом слежу за публикациями вашего журнала, связанными с ситуацией, складывающейся в Украине. Ваш журнал, надо отдать должное, регулярно пишет на наши украинские темы, да это и не удивительно, ведь, по моему мнению, все политические процессы, разворачивающиеся на просторах бывшего нашего СССР, определяются во многом взаимоотношениями двух главнейших славянских государств – России и Украины. Среди материалов, которые привлекли внимание моих земляков – стихи Бориса Олейника и Леонида Горлача, опубликованные в июльском номере “Нашего современника” за 2007 год вместе с содержательным интервью Станислава Куняева киевским журналистам; заметки Александра Казинцева о “помаранчевой революции” во 2-м и 4-м номерах за 2005 год; обстоятельные размышления бывшего союзного премьера Николая Рыжкова о судьбе Украины в № 10–12 за 2006 год.

Сегодня у нас на Украине, под шум политической демагогии о независимости, разорваны экономические связи с народами, веками жившими вместе, воцарился произвол беззакония в результате коррупции государственных органов, разрушена экономика и разграблено национальное богатство Украины, а её народ ввергнут в беспросветную нищету. Наиболее пострадали люди старшего поколения, своим трудом создавшие национальное богатство Украины. Их пенсия по сравнению с 1990 годом обесценена в 25 раз, а стоимость приватизационных чеков на Украине уменьшена искусственно в 2800 раз. Процветает спекуляция; рэкет, преступность, угнетающие украинский народ-труженик. Предприимчивый и опытный вор, чтобы отвлечь от себя внимание, убегая, всегда кричит: “Держите вора!”. Так и паны-демо-

краты на Украине мечут громы и молнии в адрес своего северного русского соседа, называя его оккупантом Украины, обвиняют его во всех своих грехах и тяжбах. В так называемых независимых газетах печатаются статьи националистического толка, где Украина объявляется только для украинцев, как когда-то гитлеровцы провозгласили Германию только для немцев, русских называют инородцами, ничего общего не имеющими с украинцами. Как видно, история повторяется, но только в другой стране. Такие утверждения не что иное, как злонамеренная пропаганда, не имеющая никаких оснований в действительности.

На землях, где мы сейчас живём, в далёком прошлом простиралось древнерусское государство с центром в Киеве и носило название Киевская Русь. Оно было могущественной империей и включало в себя большую часть Восточной Европы, в том числе Галицию, Закарпатье и часть прибалтийских земель. Историческое значение этого государства заключалось в том, что оно объединило в своём составе все восточнославянские народы, способствовало их экономическому и политическому развитию, успешному отражению нападений многочисленных внешних врагов.

Из Киевской Руси берут своё начало три братских народа – русский, украинский и белорусский, их совместная многовековая история и дружба. Они вели мужественную и героическую борьбу против внешних врагов за единую Киевскую Русь. Так, в апреле 1242 г. новгородский князь Александр Невский разгромил немецких псов-рыцарей на Чудском озере и спас народы Киевской Руси от порабощения. Когда полчища татаро-монголов во главе с ханом Батыем захватили центральную часть Восточной Европы, опустошили правобережные западноукраинские земли, героическая борьба русского народа, его мужественное сопротивление завоевателям спасли от татаро-монгольского ига народы Западной Европы, а затем привели к изгнанию захватчиков с русских, украинских и белорусских земель.

В тяжёлые времена войны с захватчиками украинский народ все с большей надеждой обращал свой взор к братскому русскому народу. Воссоединение Украины с Россией в 1654 году навсегда положило конец многовековому господству польской шляхты на украинских землях, а также спасло украинский народ от разрушительных вторжений Турции и крымских татар.

Победа русских над шведами под Полтавой в 1709 г., чему в этом году исполняется 300 лет, имела большое значение для украинского народа. Он был спасён от угрозы иностранного порабощения. Русские освободили побережье Чёрного моря, находившееся несколько веков под Турцией, а также земли между Днестром и Бугом. Крым был объявлен российским. Украинские земли после этого уже не подвергались турецко-татарским набегам. В составе Русского государства для Украины создались наиболее благоприятные условия для развития её экономики и культуры.

Однако Буковина, Закарпатье и Галиция попали под австрийское господство. Австрийская монархия пыталась онемечить украинский народ, лишить его своей культуры и языка. Тяжёлый социальный и национальный гнет иностранных захватчиков задержал развитие Буковины, Галиции и Закарпатья, поэтому они в экономическом и культурном отношении очень отстали от украинских земель на востоке, входивших в состав Российского государства.

В 1941 году Украина в течение двух месяцев была оккупирована немецкими нацистами, и если бы не русский народ, она бы сегодня не существовала. Согласно плану гитлеровцев 90% украинского населения подлежало физическому уничтожению в местах проживания, а остальные 10%, в основном красивых женщин, способных рожать арийцев, предусматривалось угнать в Германию и вытравить у них всякое чувство родины, а на безлюдных черноземных просторах Украины создать провинцию “Великой Германии”. Нацисты полагали, что это обойдётся им дешевле, чем возить украинский чернозём вагонами в Германию, как это они делали во время войны. А когда Бандера обмолвился о “незалежности” Украины, его арестовали и вывезли в Берлин и ожидали: если Германия одержит победу над СССР – уничтожить Бандеру и его военные формирования, если же проиграет войну – выпустить Бандеру, и пусть он творит зло и расправу над своим народом, как он и делал это до 1954 года.

Как замечает Николай Иванович Рыжков в своей публикации “Незалежна” Украина” в вашем журнале (№ 10 за 2006 г.): “Надо прямо признать, что на

востоке Украины слово “бандеровец” всегда было нарицательным. Ведь именно отсюда в западную часть республики в начале 50-х направляли десятки тысяч коммунистов, комсомольцев, беспартийных для создания сельсоветов, колхозов, милиции, учебных заведений и больниц. Тысячи из них, замученных, возвратились в родные сёла и города в гробах. Начавшееся с тех пор негласное и гласное противостояние отражается на всех политических событиях в Украине”.

Обвинение России в “оккупации Украины” говорит о том, что нынешние паны-демократы не в ладах с грамматикой и историей. Слово “оккупация” означает занятие чужой территории силой. Украина же была не оккупирована, а воссоединена с Россией 8 января 1654 года на Народной Раде в древнем украинском городе Переяславе под девизом: “Навеки с Москвой – навеки с русским народом!”. И как говорил инициатор этого воссоединения, талантливый государственный деятель и полководец украинский гетман Богдан Хмельницкий, чтобы “всем вечно едиными быть”.

Называть воссоединение оккупацией – значит грешить душой и предать благородные помыслы наших предков, принявших это решение.

Русский, украинский и белорусский народы – это три великих славянских народа, столетиями живущие вместе. Их счастье и благополучие может быть обеспечено только совместными усилиями, они нужны друг другу, и больше никому. И никакая внешняя экономическая помощь не поможет этим народам встать на ноги, если они будут разобщены.

Чтобы победить в экономической конкуренции на мировом рынке, капиталистические страны готовы развалить Россию, поссорить народы бывшего СССР на национальной почве. Результаты этих действий видны в Грузии, Армении, Азербайджане, Таджикистане.

В последнее время на Украине проводится украинизация населения. Но что плохого в том, если двое разговаривают между собой на разных языках, но понимают друг друга?

При господстве на западных землях Украины поляков были закрыты все украинские школы, поляки избивали палками тех, кто пытался разговаривать по-украински. Позволительно спросить нынешних панов-демократов, как бы они чувствовали себя в те времена? Да так, как чувствуют сейчас другие народности на украинской земле, которых теперь называют “инородцами”. Ассимиляция народов проходила веками. И разве виноваты сегодняшние русские, поляки, румыны, что их прапрадеды когда-то поселились на украинской земле, а украинцы – в России, Белоруссии, Канаде и других странах, обрабатывали там землю, сеяли, растили детей и создавали национальное богатство?

Так почему же паны-демократы забыли прошлое и поступают с малыми народами, живущими на Украине, как поступали с ними когда-то иностранные захватчики?

Оголтелый национализм – это разновидность фашизма, враг мира между людьми, бомба замедленного действия. Библия гласит, что человек создан Богом, поэтому все люди равны. Националисты же делят людей на “наших” и “не наших” и тем самым нарушают две заповеди Бога: 1) “И так во всём, как хотите, чтобы с вами поступали люди, так и вы поступайте с ними”; 2) “Возлюби ближнего твоего, как самого себя”. Украина – многонациональное государство, и нагнетание национальной розни неминуемо приведёт к социальному взрыву, в огне которого, в первую очередь, сгорят его виновники-националисты.

Как показывает мировой опыт, благополучие и процветание многонациональных государств достигаются трудом всех их народов. Поэтому на Украине в законодательном порядке должна быть запрещена всякая националистическая пропаганда, а ее народы и народности должны быть равноправными, свободно разговаривать на своём родном языке и жить друг с другом в мире и согласии.

Паны-демократы утверждают, что Украина всегда кормила голодную Россию, поэтому от неё следует отмежеваться. Но при “оккупантах” на Украине в продовольственных магазинах было в достаточном количестве всевозможных товаров собственного производства по доступным ценам. Такое положение было и с промышленными товарами. Теперь же эти товары исчезли неизвестно куда. Оказывается, что Россия кормила Украину, а не наоборот. И действительно, 80% своего бюджета Россия тратила на развитие экономи-

ки и поддержание более высокого уровня жизни населения других республик, в том числе и Украины. По этой причине “оккупанты”, то есть русские, жили хуже, чем “оккупированные” украинцы. Такого ещё не было в истории ни одной империи.

Освободив Украину от немецко-фашистской оккупации, Россия раздвинула её границы значительно на Запад, подарила Украине Крым. Восточные и южные области Украины превращены в индустриальные центры. Такое мог сделать только друг, а не оккупант.

Те, кто противятся единству русского, украинского и белорусского народов и нагнетают межнациональную рознь на Украине – недалёковидные люди и, несомненно, уйдут с политической арены. Вместо них придут люди, подобные Богдану Хмельницкому, и, как и более 350 лет тому назад, соберётся Народная Рада России, Украины и Белоруссии и объединит народы наших государств в одну братскую семью, и будет между нами мир, согласие и дружба, которую уже никто и никогда не отнимет у нас. Не зря нас объединяет память о едином прошлом. Такое государство будет называться Славянским союзом Евразии. К нему, по желанию, могут присоединяться другие бывшие республики СССР. Никаких границ внутри Евразии не будет. В ведущих отраслях народного хозяйства сохранится государственная собственность на средства производства, в государстве будет запрещена эксплуатация человека человеком, провозглашена свобода вероисповедания, свободный доступ к образованию, науке, культуре и другим сферам деятельности, гарантируется право на труд и отдых, на бесплатное образование, медицинское обслуживание, материальное обеспечение по старости и при потере работоспособности. Так будет, ибо в одиночку не выжить. В одиночку будет и дальше продолжаться ухудшение экономического состояния, что приведёт в движение центробежные силы и в самой Украине, в результате чего произойдёт распад Украины, к чему ведёт нынешняя политика украинских властей. Допустить этого нельзя, надо “всем вместе едиными быть!”

В заключение хочу вспомнить стихи замечательного нашего украинского поэта Леонида Горлача, публиковавшиеся в “Нашем современнике” в его собственном переводе:

*Славянский род свежел, катился, разрастался,
Яснее постигал призвание своё.
Здесь около моста мой пращур побратался
С российским мужиком на общее житьё.*

*Всего познали мы в нелёгком том походе,
Не раз, не два меж нас вогнать пытались клин.
Но братства гордый дух, как бы в одном народе,
Для общих высших дел сплотил народ един.*

Будем же едины!

Иван Иванович Капорин,
г. Черновцы, Украина

“МЫ ОТСТАИВАЕМ НАШ РОДНОЙ СЕВАСТОПОЛЬ”

Здравствуйте, дорогой Станислав Юрьевич!

Большой привет Вам из Севастополя от Подосинниковой Людмилы Андреевны. Совершенно неожиданно для себя я получила Вашу книгу с таким говорящим названием: “Сквозь слёзы на глазах” и с Вашей замечательной надписью: “Русской от русского – живущих на разных концах земли”. Вручил мне эту книгу друг нашей семьи Юрий Александрович Сахаровский. Он увидел, сколько радости доставил мне Ваш подарок! Спасибо! Большое спасибо.

Сколько событий случилось за последние годы: больших, маленьких, страшных, грустных... **Одно из больших огорчений – отсутствие Вашего**

журнала в наших библиотеках. А мы его читали с таким удовольствием! Давали из читального зала журналы на 1–2 дня. Мы с мужем глотали их! В первую очередь – политические статьи, исторические очерки, литературные мемуары: Ваши, Николая Бурляева, статьи Натальи Нарочницкой, книгу Александра Михайлова. Всего сейчас не упомнишь. Было главное ощущение: в “Нашем современнике” – наши единомышленники, люди, так же, как и мы, любящие Россию. Отсутствие “Нашего современника” – большая моральная потеря. Сколько таких потерь! Все семнадцать лет после развала Советского Союза мы живём, не веря в это. Не веря в то, что Украина и Россия – разные государства, и это надолго. Нас заставили стать “украинскими” гражданами. Я только в 2001 году получила украинский паспорт, но до этого свой Советский паспорт не измазала штампом-трезубцем. А сейчас власти очень хотят узнать, сколько же людей в Севастополе имеют российское гражданство.

Вы, Станислав Юрьевич, наверное, слышали, что нас буквально **заставляют** перейти на украинский язык. Особенные усилия направлены на молодёжь, их очень хотят превратить в “иванов, не помнящих родства”. Детей заставляют говорить: “Мне стыдно, что я русский...” Страшно от этого становится! Нас выживают из родного города, из Крыма. Уехало очень много людей.

Но мы продолжаем жить и отстаивать наш родной Севастополь. Я, мой муж и моя дочь – члены Российской общины Севастополя, которой уже 16 лет. Мы проводим митинги, пикеты, выступления за родной язык, в поддержку Черноморского флота – всё это деятельность общины. А события 5 июля прошлого года, когда нам удалось сорвать ненавистную доску, установленную властями при поддержке ВМС Украины в память о “поднятии жовтоблакитных флагов” в 1918 году, когда немцы наступали на город, и Центральная Рада, сотрудничавшая с оккупантами, спешила всюду развесить свои флаги. Протест севастопольцев против этой холуйской акции властей был яростным! Несмотря на заслоны из солдат и матросов, мы прорвались на Графскую пристань, и молодые ребята содрали эту доску, потом отвезли на баркасе в море и там утопили! У нас подросла хорошая смена, они не отступают, несмотря даже на то, что шесть человек было арестовано за участие в этой акции.

А история с памятником Екатерине II? Скульптор Станислав Чиж умер за две недели до открытия памятника, а открывали его в 7 часов утра, так как в 9 должны были явиться судебные исполнители и дать распоряжение о сносе памятника. Знаете, Станислав Юрьевич, сколько пришло народу! Вокруг – масса российских флагов, цветов. Был митинг, выступала дочь скульптора, его освятил священник... До сих пор около памятника стоят палатки, охраняющие царицу. Несмотря ни на что, памятник уже стал достопримечательностью города. В день ВМФ Черноморского флота России в центре города было очень много народу, а после окончания парада все двинулись к Екатерине. И свадебные кортежи к ней ездят.

А вот памятник гетману Сагайдачному (как известно из истории, вдовившему казаков, татар и поляков на Москву), установленный властями при поддержке милиции, совершенно заброшен. К нему никто не ходит, и только бездомные псы освоили территорию рядом с ним под своё пристанище.

Вся наша жизнь – ожидание, что Россия вернёт Севастополь. Нельзя ему быть нерусским городом. Очень трудно понять российские власти, как можно отдавать свои святыни, своих людей. При всём уважении к Украине мы же, русские, не можем превратиться в украинцев!

Заканчивая письмо, хочу сказать о себе: в этом году меня приняли в Союз русских, украинских и белорусских писателей Автономной Республики Крым. Нашему литературному объединению Севастополя в прошлом году исполнилось 70 лет. Оно носит имя севастопольского поэта Алексея Николаевича Озерова, который 22 года был его председателем.

Большое спасибо Вам за книгу.

С уважением **Подосинникова Л. А.**,
г. Севастополь, Автономная Республика Крым

“ШЛЮ ВАМ СВОЮ ГРАЖДАНСКУЮ БЛАГОДАРНОСТЬ...”

Дорогой Станислав Юрьевич!

В новом, 2009 году шлю Вам свою читательскую благодарность, свою гражданскую благодарность и восхищение Вашим поистине полководческим даром – это в такую бесовщину держать оборону и объединять не только писателей большой России, но самому оставаться не совращённым маммоной, духовно крепким русским человеком!

Я убеждена: “Наш современник” должен быть во всех институтских и школьных библиотеках, коль скоро районные библиотеки все ликвидировали под видом ремонта. Помню, в самые мерзкие 90-е годы невозможно было дожидаться Вашего журнала, январский номер читался часто летом, так как те, кто брал “Наш современник”, пропускали его по кругу единоверцев, и он становился зачитанным и затёртым, в то время как все эти “звёзды”, “невы”, “октябри” и прочая макулатура стояли новёхонькие, не потревоженные читателями по 10 штук рядом на полках библиотек.

К сожалению, проклятая бедность не позволяет мне иметь годовую подписку Вашего журнала более чем в одном экземпляре, а иногда есть жгучее желание послать журнал в Эстонию, на Украину, в Белоруссию для “очистки мозгов” бывших однокашников. Настойчиво “втюхиваю” родственникам и знакомым, молодёжи рождения 70–80-х годов Ваших авторов – Шишову и Медведеву, Казинцеву и Сергея Куняева, Семанова и Ксению Мяло... “Внедряю” тем, у кого есть ещё чем думать, и жива душа русская.

“Наш современник” воспринимаю как орден журнального братства. У журнала благородная обложка, содержание, и даже бедная газетная бумага, на которой печатается Ваш журнал, навеивает мысль об истинном христианском смирении, и упаси Вас Бог прикупить бумагу получше! В пику им – разрушителям России, чьи издания печатаются на мелованной бумаге, оскверняющим её чистоту.

В Новом году, по случаю Великого Праздника Рождества Христова, в приближении Святой Пасхи примите пожелания Вам, как писателю и воину, с новой силой вести эту “тридцатилетнюю войну” с присущей Вам отвагой и мужеством.

Всем сотрудникам и авторам журнала поклон низкий и пожелания здоровья и красоты духа.

С сердечной благодарностью и глубоким уважением Ваша современница:

Эмилия Сэйль,
г. Санкт-Петербург

“НАШ СОВРЕМЕННИК” – НА РОДИНЕ ШУКШИНА

Уважаемые коллеги!

У нас на Алтае свой взгляд на нашего великого земляка Василия Макаровича Шукшина. У нас своё понимание того, кто он такой, зачем он пришёл на нашу землю и что он значит для нашей истории. Недавно крайком КПРФ вручил директору Сросткинского музея Шукшина Почётную грамоту ЦК КПРФ. Наша газета также публикует материалы, посвящённые юбилею великого земляка.

Что же до вашего журнала, то мы его любим, читаем. И в меру наших сил, ведь мы с вами стоим на одном фланге, стараемся его пропагандировать среди наших читателей и наших сторонников. Мы уже не раз давали анонсы вашего журнала у себя в газете. Вот и сейчас мы дали в нашей газете материалы из вашего последнего номера. Кроме того, мы могли бы давать у себя страничку ваших материалов три-четыре раза в год.

С уважением **Владимир Бровкин,**
главный редактор газеты “Голос труда”,
г. Барнаул

БЕСПРЕДЕЛЬНО РУССКОЕ ТЕРПЕНИЕ

Уважаемая редакция!

Считаю, что не только мне одному, но так же и всем читателям “НС” будет интересен такой вопрос: существуют ли пределы знаменитому русскому долготерпению? Или, может быть, его специфика и уникальность как раз и заключаются в том, что оно беспредельно и поэтому способно простираться, скажем, до замены большей части сегодняшнего населения России и, прежде всего, русского населения на мигрантов из других стран, которые, очевидно, раз они получают российское гражданство, будут тоже называться “русскими”? Интересно, унаследуют ли они наше знаменитое русское долготерпение?

С уважением **Юрий Янкин**,
пос. Старая Каменка Пензенской обл.

“ДАТЬ ОБЪЕКТИВНУЮ ОЦЕНКУ”

Уважаемый Станислав Юрьевич!

Хорошо бы в “НС” дать объективную оценку телешоу “Имя России”, так как оно, неожиданно для авторов, по существу, стало плебисцитом по голосованию за В. И. Ленина и И. В. Сталина. Со Сталина организаторам шоу пришлось снять 2 миллиона голосов. Главное, молодёжь приняла участие, о чём свидетельствует использование интернета и мобильной связи, поддержала и выдвинула их на лидирующие места. Но антисоветское ТВ и специально подобранные присяжные целенаправленно исказили советский период нашей истории, политику и культуру, использовали цитаты вне контекста. Многие сейчас не знают исторической правды, им может показаться, что присяжные правы.

Патриотическая пресса не обошла этой темы. Но мало и разрозненно. Поэтому следовало бы дать ответ хулителям Ленина и Сталина. Хороший пример дал В. Бушин. В его статьях о Миронове и Глазунове дана уничтожительная характеристика как их личностям, так методам и приёмам, которыми они пользовались, оценивая Ленина и Сталина, — выдающихся лидеров России.

Благополучия Вам.

Л. Грушецкий,
участник Великой Отечественной войны, инвалид I группы,
г. Москва

ПОМНИТЬ О БЛАГЕ РОССИИ

Уважаемый Александр Иванович!

Прочёл Вашу статью “Выборы: 100 и больше процентов”. В статье дано разъяснение этого аномального явления. Ведь в иных странах просто диву даются, не понимая причин такого зашкаливания итогов голосования. Статья убедительна, блестяща по чёткости изложения и анализу фактов. Во второй её части со знанием существа вопроса дана оценка тем “реформам”, которые проводятся в армии. Целью реформ является, главным образом, её сокращение. РВСН (Ракетные войска стратегического назначения) сокращаются на одну треть. А ведь это главный род войск, которого боятся более всего потенциальные агрессоры. Правильно говорят даже самые осторожные аналитики, что такие планы не поддаются объяснению с точки зрения здравого смысла. В этом таится что-то запредельное. Для меня имели большое значение приведенные в статье оценки результатов прошедших в США президентских выборов. Преобладало мнение, что победит на выборах либо Джон Маккейн, либо Хиллари Клинтон, то есть будет разыграно обычное шоу. Кто именно из них

победит, не имело большого значения, поскольку того и другого кандидата поддерживала одна могущественная диаспора. И вдруг оказался победителем Барак Обама, которого поддержали массы. Победил потому, что он обещал перемены. Для нас это было удивительно: массы повлияли на исход выборов! У нас они не влияют.

Первые заявления Обамы были многообещающи: США вернут Кубе территорию военно-морской базы Гуантанамо, США будут содействовать установлению мира на Ближнем Востоке. С Россией он обещает договориться о резком сокращении ядерных арсеналов. Но, как показывает опыт, они под строгим контролем держали уничтожение наших ракет “Сатана”, а нас и на пушечный выстрел не подпустили к своим ракетам.

С РВСН у нас дела обстоят не совсем благополучно. Как сообщалось в газетах, половина пусков нашей новой ракеты “Булава” оказались неудачными. И вот – вместо грозных РС-20 (“Сатана” по классификации НАТО) у нас вскоре останутся только “Тополь” да “Булава”, которые не идут ни в какое сравнение с прежним грозным оружием. А Барак Обама предлагает нам сократить ракетные комплексы на 80%.

А где наши деньги Стабилизационного фонда, хранящиеся в американских банках? При передаче в США нашего Стабилизационного фонда “наш” министр финансов Кудрин, видимо, считал, что Россия этим спасёт финансовую систему США перед лицом надвигающегося кризиса. Но вот в одной из передач “Однако” на Первом канале ТВ М. Леонтьев привёл слова некоего финансового магната из США, который заявил, что виновниками кризиса являются Китай и Россия, обрушившие на США свои огромные денежные массы. Однако эти воротилы с Уолл-стрита не противились этой денежной интервенции, да и сейчас Барак Обама потребовал от конгресса США выделить денег для борьбы с кризисом в размере более 800 миллиардов долларов. Так мы гробим свою экономику ради спасения США, а нас ещё и обвиняют. А наши финансисты спасают только банкиров и олигархов, направляя им огромные деньги, отнимая их у народа. Вспомним 1998 год и тот знаменитый дефолт. При его приближении Ельцин заверял народ, что слухи о приближающемся кризисе беспочвенны, но через неделю мы убедились, выстроившись в хлебные очереди, что Ельцин в финансовых делах ничего не петрит. Тогда США подбросили нам заём в 4,8 миллиарда долларов, но до народа он не дошёл, как корова языком слизнула. Газета “Советская Россия” недавно писала, что список нажившихся на дефолте лежит под сукном. Будем надеяться, что придут иные времена, и его опубликуют.

Сейчас нас тоже заверяли, что ни дефолта, ни кризисных явлений, ни девальвации у нас не будет. Кудрин рассказывал сказки о финансовых подушках, о скопленных фондах и резервах, что он не отдал реальной экономике, а передал самым надёжным американским банкам, которые он лично выбрал... Увы и ах! Наши денежки оказались в ипотечных банках, в финансовых пирамидах, с банкротства которых начался кризис в США. Наше правительство, видимо, считает своим достижением большое количество банков и банкиров, олигархов-миллиардеров (второе место в мире после США), но при кризисе от них народу нашему помощи никакой. Наоборот, наше государство должно оплачивать их долги, которые они набрали за границей. В результате – наш рубль обесценился, а американский доллар снова пошёл вверх. Опять Россия оказалась в дураках.

Нам надо, наконец, всем понять, что наивысшей ценностью для нас является наш народ, наше государство и наша реальная, а не виртуальная ростовщическая экономика. Вот это и надо спасать. Надо брать, как в Швеции, с олигархов 80% с их доходов в виде налогов. Прогрессивная шкала налогообложения действует во всех странах с высоким уровнем жизни. Почему у нас иначе?

Экономисты сейчас считают, что кризис продлится не менее трёх лет. “Пока это ещё цветочки”, – предупреждают они. А наше государство даёт деньги не реальному сектору экономики, а банкам. А банки, в свою очередь, дают кредиты нашим предприятиям только за грабительские проценты, и это в то время, как в Америке, например, кредиты даются максимум под 2%. У них кризис преодолевается, а у нас усиливается. Наши денежки текут за границу на Запад. А Запад посылает нам только войны – грузинскую войну, настоящую, горячую – и “холодную” войну, газовую, с Украиной. Всякий раз

нас обвиняют в агрессии, ведут ожесточённую информационную войну против России, на которую не жалеют средств. А наше государство не поддерживает, а если и поддерживает, то очень скупо, подлинно патриотические средства массовой информации, такие, как Ваш журнал, действительно отстаивающие государственнические позиции.

А информационная война – это действительно мощное оружие. Под её влиянием, например, западные европейские страны пытались наложить штраф за срыв газовых поставок не на Украину, которая перекрыла трубопровод, а на Россию, на “Газпром”. Как гром для российских властей прозвучало заявление германского премьер-министра А. Меркель, что Россия за свою “оккупацию” Украины в прошлом должна теперь поставлять ей газ... бесплатно! И это в ответ на наше стремление установить с Германией дружественные отношения, сотрудничать по строительству газовой магистрали “Северный поток” и т. д. Видимо, наши политики и дипломаты не читали статью Юлия Квицинского “Россия – Германия. Воспоминания о будущем”, опубликованную в “Нашем современнике” №№ 2, 3 за 2006 год. Знание этой публикации помогло бы избежать ошибок в определении внешнеполитического курса страны.

А пока в России кризис. Уровень жизни у нас один из самых низких в мире (по данным ООН). Низка продолжительность жизни людей. Разрушены промышленность и сельское хозяйство. Сейчас в условиях кризиса нужен мобилизационный план по восстановлению промышленного производства, агропрома, созданию крупных сельхозпредприятий. У нас много брошенных, заросших сорняками полей и пашен, и это в то время, как идёт интенсивная продажа земель на русской равнине (площадь таких земель, купленных англичанами по дешёвке, превышает площадь целого графства в Англии). Идёт распродажа месторождений полезных ископаемых, в том числе минеральных удобрений. Возникла угроза превращения России в колонию с безграмотным батрацким населением, так как сельские школы закрываются по реформе Фурсенко.

И вот, на фоне этого запустения, в Москве сносятся крупные крепкие здания (так, московские власти самоуправно снесли прекрасный комплекс зданий гостиницы “Россия”, на месте которой сейчас в центре Москвы неприглядный пустырь) и строят огромные, бестолковые высотные башни, на строительстве которых гибнет много людей. Никакого понятия об экономии денег у российских властей нет и в помине. В кризисное время планируется строительство новой кольцевой автодороги вокруг Москвы стоимостью **в половину бюджета страны!** Огромных затрат потребует также реконструкция города Сочи и непомерно дорогая Олимпиада.

Всё это подлинное расточительное безумие наших властей разворачивается на фоне того, что в США, например, переходят на режим экономии, сокращают оплату чиновничеству. Неплохо бы и нам поступить так же, сократить излишне роскошное содержание наших “слуг народа”. Уж очень они дорого всем нам обходятся. Может быть, они вспомнят тогда о благе всей России, включая её оборону, чтобы нам без народа не остаться и своих врагов победить!

Уважаемый Александр Иванович! Поздравляю Вас с присуждением Всероссийской премии “Прохоровское поле”. России надо помнить героев трёх русских полей.

Е. Н. Березин,
г. Челябинск

ПУТЁМ ШОЛОХОВА

Уважаемая редакция!

В жизни нашей культуры произошло, как мне кажется, важное событие, которое осталось, к сожалению, незамеченным. Исполнилось 10 лет Уфимскому отделению Московского государственного гуманитарного университета им. М. А. Шолохова. Этот юбилей примечателен не только для столицы Башкирии, но, я считаю, и для всей России. Это свидетельствует, что имя вели-

кого русского писателя Михаила Шолохова живёт не только на Дону или в Москве, но и на Урале. Десять лет существует отделение университета, которое было основано в весьма трудное время. Начиналось всё с нуля, а сейчас шолоховский университет в столице Башкирии состоялся. Он ухожен, он в блеске колонн, залов, аудиторий и выставок. В этом сказался труд и забота очень энергичного директора Бабенко Василия Яковлевича. Его искренняя любовь к культуре и народному творчеству русских, украинцев и башкир заслуживает глубочайшего уважения. В этом я воочию убедился, совершая экскурсию по университету и во время торжественного собрания, куда меня радушно пригласили.

Как писал в своё время подзабытый ныне, к сожалению, выдающийся русский педагог В. А. Сухомлинский: “Познание, постижение человеком своей Родины, становление в нашей душе патриотической сердцевины – это самые тонкие, самые сложные вещи в том безгранично сложном переплетении идей, поступков, убеждений, мыслей, стремлений, которое называется патриотическим воспитанием”. Этим идеалам, на мой взгляд, полностью соответствует деятельность шолоховского университета на Урале.

Мне посчастливилось выступить на юбилее Уфимского отделения, подарить музею университета книги, изданные в Ростове-на-Дону, где, в частности, прослеживаются “ниточки” родословной великого нашего писателя Михаила Александровича Шолохова, связывающие его с Уфой. В частности, это публикация в журнале “Родная Кубань” за 2005 год (“Ветви рода М. А. Шолохова”) и книга “Станица Каргинская в романе М. А. Шолохова “Тихий Дон” (Ростов-на-Дону, 2004).

Выступая перед полным залом, я прочитал строки замечательного башкирского поэта Мустая Карима:

*Я путь определяю не по звёздам,
А — как по звёздам — по глазам людей...*

Путь наших дружественных русской и башкирской культур определён верно во многом и работой Университета имени М. А. Шолохова.

Владислав Шерстюков,
член Союза писателей Дона

**Председателю Союза писателей России
В. Н. Ганичеву**

Глубокоуважаемый Валерий Николаевич!

Благодарю Вас за высокую оценку моей повести “Зона Брока”* в открытом письме (“Наш современник” № 3, 2009). В конце восьмидесятых, когда я попытался серьезно взяться за перо, примером для меня служила вся мировая литература, но я очень быстро понял, что моральное уродство перестроенного и пореформенного времени уничтожает именно великую русскую литературу, переигрывает, выхолащивает ее православную суть, христианскую основу. И тогда, оглянувшись по сторонам, я увидел великих современников – В. Распутина, Ю. Бондарева, А. Проханова, В. Белова, В. Ганичева, В. Кожина, С. Куняева, М. Лобанова, В. Карпова, Л. Бородина, А. Казинцева, Н. Коняева и многих других (пусть простят меня те, кого не упомянул – вовсе не из-за непризнания заслуг, эти имена просто “выстрелили”) – и понял, что идти я могу только за ними. По русскому выжженному полю. Туда, куда зовет меня душа. Мы с вами знаем, что за колбасным изобилием торговых рядов стоят духовная пустота и трубы, пока еще наполненные нефтью и газом. Мы знаем, что надо делать самолеты, машины, станки, оружие, в конце концов, а не деньги как таковые. Ибо деньги – это, собственно, эквивалент тлена. Никто не гово-

* Опубликовано в “Нашем современнике” (№ 12, 2008). – Прим. ред.

рит, что деньгами надо пренебрегать, но измерять ими дух – подло, глупо, преступно.

Среди авторов нового поколения я с удовольствием читаю Ю. Козлова, Е. Шишкина, А. Сегеня, П. Крусанова, З. Прилепина, А. Варламова, А. Воронцова, М. Тарковского, О. Николаеву, поэтов А. Шацкова, Д. Мизгулина, Т. Смертину, В. Артемова, В. Волковца, иеромонаха Романа. Список этот, слава Богу, можно еще длить и длить. Дай Бог не оскудеть Русскому Слову...

Я знаю, сколько трудов и сил потребовалось для того, чтобы сохранить Союз писателей России, и знаю, сколько для этого сделали лично Вы. Как и для создания Всемирного Русского Собора вместе с Патриархом Алексием II. И сегодня мне из нашего далёкого Зауралья видится, что Союз еще держится Вашим именем. Поэтому, вынужденно наблюдая за всем происходящим в Москве, вокруг Литфонда, вокруг Союза писателей, я очень опасаюсь, что лукавый окончательно развеет наши ряды. Имена молодых и талантливых, которых прочат на Ваше место, меня не смущают. Я удивляюсь непониманию момента: опасности потерять последние завоеванные позиции. Те, кого называют сегодня Вашими преемниками, должны быть рядом, как русские полководцы были рядом с далеко не молодым Кутузовым. Их время несомненно придет. И судить их будем “по делам”, как учил Спаситель. Иногда Вас называют литературным генералом. Когда я впервые это услышал, у меня не появилось и капли раздражения или улыбки. А что? – сказал себе я, ведь я – сержант Советской Армии, идет война, и с такой иерархией я согласен.

Желаю Вам, товарищ генерал, здоровья, творческих сил и терпения. Сегодня, возможно, главное не война, а мир в писательском доме. Дай Бог Вам сил сохранить его, преодолевая огромные личные амбиции творцов.

Благодарю Вас за то, что Вы находите время следить за творчеством многих писателей, включая меня грешного.

Член Союза писателей России,
главный редактор газеты “Новости Югры”
сержант **Сергей Козлов**,
г. Ханты-Мансийск